

# 《烟花散尽》

## 书籍信息

版次：1

页数：359

字数：250000

印刷时间：2008年03月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506342513

## 内容简介

这是一本以校园青春残酷与都市浪漫言情相结合的小说。在武汉某大学校园内，路引与叶小曼、大傻与齐敏分别是两对恋人，四人又是好友。临毕业之际，因为一次意外伤害，齐敏死于非命，大傻当场手刃歹徒，却因防卫过当而获刑八年。小曼身心皆受巨大创伤。不得不离开路引赴法国治疗和求学。路引毕业后来到云海工作，先后碰到了萧精、兰月冰两位优秀的女子，他因始终忘不了小曼，终不能接受她们。一晃七年的时间过去了，小曼音信全无。路引与小曼最后能否重聚？小说情节跌宕起伏，语言如行云流水，感情真挚，读来令人掩面涕泣。

## 作者简介

路过天涯，少时读余纯顺壮士《风雨八年日记选》被里面一句平平淡淡的“远天底下，有我将要去的地方”感动的一塌糊涂，后来一个人、一架相机、一个背包走遍大半个中国。有高人以我名字作对：重现太史之简迹遍九州中外，安得滔天巨浪涌出云海奇人。

## 目录

??? ??????  
??? ?????  
??? ???????  
??? ?????  
??? ?????  
??? ?????  
??? ?????

??? ??????  
??? ???  
??? ????  
? ????????????

## 在线试读部分章节

劳苦烦愁，转眼成空。有一个看不清尽头的未来，影影绰绰地在遥不可及的天际向路引招手。一切都发生得太快，他还来不及分辨。岁月已像云烟一般掠过，若春梦秋云，鸟飞鱼遁，不留半点痕迹。等他发现那也许是这辈子不容错过的人、不容错过的事之时，际遇早已匆忙得像匹脱缰的野马，风一般驰过记忆的海洋。物是人非事事休，欲语泪先流。路引这一生，除了那烟花绽放的瞬间，其余的日子缓慢沉冗，平静得如同一潭死水，像个在森林中迷路的孩子，进退失据，青春就这样在漫无边际的期盼中无声无息地凋零。生命中剩下下来的事情仿佛只有等待，等那个人回到他的生命中，等她来牵他的手，把他从孤独的深渊中打捞起来。一起逃离那个忧伤的井底，在漫天星辉的夜空下抬眼望天，静候生命中那场盛大烟火的到来。《东邪西毒》里的黄药师对哥哥说，人有太多苦恼，是因为记忆太好。有一年的春天，黄药师千里迢迢从白驼山带回了哥哥嫂子要捎给哥哥的那坛醉生梦死。黄药师喝了一点，如果没记错，应该还有剩余。哥哥说，黄药师喝了之后，忘记了许多事情。但路引不知道是否应该将往事都忘掉，所以他不该向哥哥要一碗醉生梦死。因为，哥哥说过另外一句话，如果不能再拥有，我们唯一可以选择的，就是令自己不要忘记。时间已经过去了四年多，然而，路引永远记得二三年四月一日那天。那是哥哥与世长辞的日子。也是从那一天起，他觉得自己永远失去了叶小曼。那时，路引刚从一家房地产公司辞去销售部经理的职务，追随原公司的总经理葛天卫来到一家农业公司上班。他每天骑一辆250cc的本田公路赛车风驰电掣地穿梭于紫荆公寓和公司之间的路上，觉得自己就是追赶落日的夸父，他要赶上去看看落日最后的模样。他喜欢风呼呼地从身边掠过的快感，觉得速度越快，就越接近落日，越能看清楚它那温婉如玉或灼热如火的面容，似乎这样就可以追上那些正在快速消逝的时间甚至穿越时间的尽头，回到过去或去到未来。那天下班，在公司吃过晚饭之后，路引开车回紫荆公寓。天气很好，傍晚时分，天空中有大朵大朵的流云飘过，落日的余辉洒在笔直宽广的沿海大道上，云海市满城的九里香已发出仲春时节的第一季诱人馥郁。回到住处，他像往常一样冲了一杯陈年普洱，坐在书桌前，打开电脑。在新浪网的主页上，一个醒目的标题在显赫的位置上猛地刺痛了路引的双眼：香港著名艺人哥哥今日跳楼自尽。路引悚然一惊，揉了揉眼睛，定神细看。消息称，哥哥因接拍电影《异度空间》入戏太深，无法自拔，加上感情遇挫，从香港文华东方酒店二十四层健身中心的露天平台上跳楼自尽。报道还配发了哥哥生前的照片，在柔和明丽的暖色光影里，那张英俊无匹的脸，那双如丝般细腻温柔的眼睛正深情地望着屏幕前的路引。他一看发文日期，发现是四月一日。心想，怎么会这么凑巧，这会不会是愚人节的玩笑？抱着一丝侥幸。他点开了相关链接的另一则消息，那则新闻对哥哥坠楼身亡的事件进行了更为详尽的报道。他仍

是不死心，一连查看了搜狐和网易等其他几个网站，这些门户大站首页的显著位置上无一例外地都闪烁着哥哥的死讯。看来，哥哥的死是确凿无疑的了。一股浓稠的悲凉从心间泛滥至四肢百骸，他的情绪一下子降到了冰点。哥哥死于二〇一三年四月一日，享年四十六岁，带着那风华绝代的俊美不羁辞别人世。那些最好的人，在他们最美好的年华死去，如向风中絮絮坠落的桃花，落英缤纷，却瞬间化作尘土，只留给世人一个落寞却无比灿烂的笑容。路引跌坐在椅子上，盯着屏幕。脑子里一片空白，像短路了的电闸，胸口突然间撕裂了一道长长的口子，疼痛似埋伏多年的火山陡然喷发。夺眶而出的泪水瞬间模糊了他记忆的世界。十二岁暑假那年，路引儿时最好的伙伴二毛带他到县城的电影院里看了一场电影，那也是他平生看的第一场电影——《倩女幽魂》。少年路引被电影里那个带着浓浓的书生气、潇洒俊逸的宁采臣迷住了。那部电影也在他幼小的心灵里埋下了爱情的种子，他希望终有一天，自己也能遇上一个小倩般的女郎，在他的生命里上演一段缱绻缠绵的故事。也正是从那一天起，他记住了那张清秀俊朗的脸。记住了那个被唤作哥哥的香港演员。哥哥曾经把一段刻骨铭心的感情带给他，这么多年来，尤其是叶小曼因入户调查事件留下的后遗症离开之后。哥哥是他唯一的心灵安慰。现在，哥哥已经离他而去，可是在路引心里。哥哥永远年轻，永远不死，永远是那个在《倩女幽魂》里神采俊逸的宁采臣，永远是《东邪西毒》里那个玉容落寞笑容灿烂的欧阳锋。也不知呆坐了多久，路引起身离座，走到窗前。窗外的夜空中挂着一轮满月。皓月当空，月光皎洁。哥哥的悠然仙去，把他一下子带回到时光的河流中，思念逆流而上。那些最美好的回忆将他卷进并不如烟的往事当中。大二上学期之际，学校举行文艺晚会，由于节目不够。路引所在田径队的教练临时接到学校领导的通知，要田径队出一个节目。这天的晨练结束之后。教练向队员们宣布了学校要求田径队派员参加文艺晚会的事，并点名要路引作为代表参加演出。教练说，演出的节目，不论歌舞、相声或小品皆可，由路引自行决定。路引一脸委屈地对教练说：“老大，为什么选我啊？我一没文艺细胞，二没表演经验，整个一五音不全。您还是让其他人去吧？”他用征询的眼神望着教练。队友们却在起哄：“凡是教练说的，都是对的；凡是教练坚持的，我们都要拥护。教练让路引代表田径队参加演出的决定，绝对正确！”把杨教练捧得跟伟大领袖毛主席似的。教练姓杨，是个二十八九岁的年轻人。从武汉体育学院毕业后一直在这所重点大学任教，他在平日的训练中虽然对队员要求苛刻，私下里与学生的关系却甚是融洽，队员们都称呼他为老杨。见状，老杨笑骂道：“你们这帮烂人，一个个歪瓜裂枣的，不是面目狰狞就是青面獠牙。就路引看着还像个人。路引，你小子别他妈的不识好歹，让你去你就去。这是给你机会露脸，知道了不？你再啰唆，以后一天罚你跑二十个圈。”路引心想，自己是练短跑的，又不是练马拉松的，一天跑二十个圈，不累成了上肢瘫痪下肢不听使唤？队友们附和道：“对对对，就路引去，路引去。”面对着这帮幸灾乐祸的队友，看样子这次是在劫难逃了，他只得硬着头皮答应下来。老杨走过来踢了他一脚，说：“你给我好好准备准备，别得个倒数第一，把我的脸都给丢光了。要是那样的话，看我怎么收拾你！”路引耷拉着脑袋，无奈地揉了揉屁股，和队里关系最好并且是同系的大傻一起悻悻然地走了。眼看晚会还有三天就要开始了，所剩时间无多，路引对上台表演什么节目一时间颇为踌躇。大傻宽慰路引说：“你就上去唱一首歌得了，省事。一会就唱完了。”“我只会唱国歌。”“你这个土包子，你不是还知道哥哥吗？你就上去唱首他的歌好了。”“哥哥的歌大部分都是粤语的，我去唱，那不把大家吓得大小便通通失禁了。”“要是真能达到那个效果，也可以说是没有辜负老杨的期望啊。哎，依我看，你就挑一首哥哥的国语歌得了。” P2-P5

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)